

惨叫四声 11岁男孩宿舍内猝死

家长一度认为是老师殴打致死,尸检报告为老师“洗冤”

9月14日早晨,淮安市曙光双语学校四年级九班的潘智民在宿舍被发现死亡,然而此后,这件学生死亡事件处理一波三折。在得知孩子死讯的当日,孩子的父母带亲属在学校内摆设灵堂,并怀疑学校老师有殴打孩子的行为。昨天上午,死者尸体解剖结果公布,一切疑问逐渐解开,法医解剖证实孩子是因为自身疾病导致死亡。



11岁男孩所在的曙光双语学校

家长曾认为孩子被老师打死

9月14日清晨5时57分,曙光双语学校生活老师成艳按照规定喊学生起床,走进7505室发现其他的学生已经起床,唯独潘智民睡在床上不动,“你不要吓我噢!”成艳以为潘智民在和她开玩笑,上前推了他,丝毫没有动静。成艳这才发现潘智民嘴唇发紫、手脚冰凉。接到生活老师通知的班主任及校领导与校医分别赶到宿舍,一边进行急救处理,一边拨打120急救电话,此时潘智民瞳孔放大、无血压和心跳。6时10分左右,120急救车赶到现场,医生在检查后确认孩子死亡。随后法医到殡仪馆对死者进行体表尸检,确定身体表面有两处伤痕,一处是背部条状斑纹,确定为尸斑,另一处为额头处伤痕,法医确认该伤口不是由于死者死前痛苦挣扎,撞到硬物所致。下午四点,相关部门对死者家长通报了初步判断的情况,但是家长却对这份报告无法认同,一口认定孩子是被老师打死,并要求给孩子做脑部CT扫描,但出于其他考虑,家长并不同意给孩子解剖尸检。

“老师只是拍了拍他的头”

前天下午,记者见到了孩子的母亲颜小芹,她称在孩子死亡前一天,班主任曾当着她的面打了孩子,“就因为孩子的作业没完成,他就当着我的面一手按着孩子的头,一手捏着孩子的腹部。”颜女士还称,从开学的第一天起,她就对班主任孔老师不太放心,原因是孔老师是男性,人高马大,她担心男老师会有体罚行为,对孩子造成身心伤害,“我本来想给孩子转学的,但是校方一再挽留,只好准备拖到孩子五年级再托关系转走。”没想到还没等到那一天,孩子就突然死去。

但校方否定了颜女士的说法,该校的马校长告诉记者,潘智民的班主任孔老师是一名很优秀的教师,已经快四十岁的他是学校的重点培养对象。事件发生后的第一时间,警方也对班主任进行调查询问,孔老师反复强调并没有体罚潘智民,他解释,13日下午四点左右,颜女士带潘智民返校,由于家长长期不在孩子身边,颜女士就主动询问孔老师潘智民在学校的情况。孔老师首先向家长道喜,因为潘智民在上一次的周测中数学得

了一百分,但是接着又指出孩子平时不怎么太积极写作业,希望家长监督。“他只是拍了拍孩子的脑袋,至于摸肚子,是因为孩子长得比较胖,老师出于关爱捏了捏肚子,根本不存在体罚。”马校长提出,警方通过调查确定孔老师没有体罚潘智民,目前校方给孔老师正常排课,“但是孔老师现在的心绪很不稳定,我们正在做安抚工作。”

孩子死前曾惨叫四声

事件发生后,警方也第一时间赶到现场,对和潘智民同宿舍的其他7个孩子,同班的另外5个孩子、班主任、生活老师以及孩子的母亲分别进行调查取证,了解到13日当天从孩子的母亲离开、孩子吃晚饭、上自习到晚上睡觉,都未发现孩子有任何异常,“孩子回宿舍时都要由学科老师亲手交给生活老师,当时并没有发现孩子额头上有伤痕。”而潘智民的母亲颜女士称,有孩子曾告诉她潘智民在13日晚睡前到开水房打了一瓶开水,“我想暖暖身子。”面对同学的疑惑,潘智民这样回答,据了解,9月13日天气还比较热,潘智民异常的举动证明他已经感到身体不适。

而据了解,潘智民在14日凌晨时曾经发出四五声痛苦的惨叫,同屋有六个孩子都听到了声音,甚至隔壁宿舍也听到。但是为什么偏偏生活老师没有听到?对此马校长解释,该校六千多名学生全部住校,学校配备了一百多名生活老师。由于该校80%的学生都是留守儿童,这一百多名生活老师几乎负责学生们全部的日常生活。“生活老师在晚上八点、凌晨一点和四点进行巡查,每个宿舍的门都不关,方便老师检查。”马校长告诉记者,每个当班的生活老师主要是查看有没有学生吵闹、睡觉有没有蹬被子的情况,不可能像在家中一样一对一地照顾孩子。

尸检证实孩子是疾病突发死亡

据了解,16日晚,家长终于同意为孩子尸检。负责尸检的三名法医分别来自淮安市检察院、市法院以及市公安局。昨天下午,淮安市公安局楚州分局的贺局长向记者介绍尸检报告的调查结果:报告确定孩子没有外伤或暴力引发的死亡症状,死者是由于自身疾病突发死亡。额头的伤很轻微,只是皮内有一点出血,而颅骨及脑内部并无损伤。而据法医判断,伤口是由于死前痛苦挣扎,头部撞上了铁架床的栏杆导致。而孩子的内脏并无损伤,解剖心脏发现心脏比较大,有异常的情况,具体的死亡原因需要进行病理检查才能最终确定。贺局长告诉记者,家属也派出三名代表,其中一名还是外科医生,全程参与解剖的全过程,对死因不持怀疑,对结果表示认可。据了解,目前校方正与家属方继续协商处理此事。

实习生 马薇薇

快报记者 孙玉春 文/摄
(张先生爆料奖 100元)

白马湖的英雄壮举

人物档案

王长友(1944.4.15-1990.7.7)男,江苏省淮安人,汉族,中共党员,生前系江苏省金湖县公安局白马湖派出所副所长。1990年7月7日,在缉捕犯罪分子时光荣牺牲,被人民政府批准为革命烈士,同年被公安部追授为全国公安战线二级英雄模范称号。

父亲王长友牺牲的时候,王晋还是个孩子。现在,她和妹妹都成了人民警察。王长友是在抓捕犯罪分子的过程中英勇牺牲的。19年前,一直忍受着病痛折磨的王长友孤身一人前去抓捕罪犯,结果被犯罪分子残忍杀害。王长友牺牲后,当地百姓自发捐款,要为王长友刻一个碑,永久纪念他。

“我中午不回来吃饭了”

35岁的王晋是南京梅园新村派出所的一名民警。至今,她还清晰记得爸爸最后跟她说的那句话。

“跟你妈说,我中午不回来吃饭了。”抛下这句话,时任金湖县白马湖派出所副所长的王长友就快步走出家门,妻子和三个女儿都没有想到,这就是他和家人说的最后一句话。那年,王晋才16岁。

1990年7月7日清晨,王长友带领本所治安联防队员李相军,骑自行车前往涂沟乡渔业村调查该村邱德胜家中被盗一案。“其实这个事情原本不归我父亲管。”王晋说,因为案发地虽在白马湖派出所辖区范围内,但该村隶属于涂沟镇,应由涂沟镇派出所立案侦查。但父亲在接到报案后,没有一推了之,先与涂沟镇派出所取得联系,得知他们一时抽调不出警力,而如果不能及时赶往现场调查,很可能会贻误良机,放纵罪犯。

“一种强烈的工作责任心,促使父亲主动承担起此案的侦破工作。”王晋回忆说,这样的责任感正是每一个民警都需要拥有的。王长友赶到现场后,一面认真勘查提取各类痕迹物证,一面走访群众,一直忙到下午四时许,才疲惫不堪地离开现场。

孤身去抓捕罪犯

“我的父亲身体不好,他劳累了一天,身体已经很虚弱了,应该回去休息,但他在返回派出所途中经过红旗村时,突然想到了一个事情。”原来,盗窃嫌犯傅庭发自1989年十月潜逃,长期在外流窜作案一直下落不明。为尽快将其逮捕归案,王长友曾多次根据调查掌握的一些线索,在淮安、宝应等地调查布控,但都未发现傅的行踪。此时,正路过傅家附近,长期养成的职业习惯驱使王长友想去傅家看看。他对同行的李相军说:“你先回所里,把现场走访调查的笔录材料整理出来,我去傅庭发家转转,跟他父亲傅守业好好谈谈,劝他动员儿子主动投案自首。”

王长友只身一人来到傅家,在门口迎面碰见傅守业,便问傅庭发是否在家。王长友的突然出现,使傅守业感到惊恐不安。“父亲的经验非常丰富,他立即从对方慌张的神色中看出了情况。”王晋说。于是,王长友提出进屋察看,却被傅守业挡住。傅守业故意高声应道:“噢,是派出所王所长呵,你找我家小二子(傅庭发乳名)?”

“傅庭发肯定在家中!”王长友猛地推开傅守业,抬腿进屋。这时,傅庭发从东屋窜出,趁王长友立足未稳,猛地一脚将他踢倒,随后扑上去,死死揪住王长友的下身。王长友身体已经很疲惫,在遭到突然袭击的情况下,忍着剧烈的疼痛,与傅展开殊死搏斗。但是,王长友还是被扼住了咽喉,晕了过去。

说起19年前父亲的壮举,王晋眼含热泪。“父亲晕过去后,他们又用绳子杀害了他,最后把父亲抛到了白马湖里……”

口碑是最好的纪念

1990年7月12日,王长友的遗体被打捞上岸。案发后,仅用四天的时间,警方就把凶手抓获。

“长友走了,但他把能吃苦、爱奉献的精神留给了孩子。”妻子张建英深深理解丈夫的所为。

现在,不仅二女儿王晋是一名警察,小女儿王芬也是扬州市公安局监管支队的一名民警。“从那时起,妈妈就告诫我们,长大后要做爸爸那样的人,现在我们实践着父亲未尽的事业,继续为人民服务,为公安事业添砖加瓦。”王晋说。

“他死的时候46岁,当地老百姓都忘不了他,自发为他捐款,还要给他建碑塑像,但我们没有同意。他是为了百姓安宁被杀害的,他死得值得。”在女儿王晋说完王长友被害经过后,张建英接过话茬,“这些年来,党和政府一直没有忘记我们,不论遇到什么困难,只要找到政府,政府总是帮助解决。”张建英告诉记者,现在,王长友的名字被镌刻在雨花台烈士墙上,每年清明,她都会带着女儿来看望他。

通讯员 沈宫轩
快报记者 朱俊俊

江苏公安英模
人民不会忘记
之四

网上远程审案 常州试行

快报讯 昨天,常州市中级人民法院首次尝试“网上远程审理”,对一起民事案件进行了庭审。据了解,这在江苏也是首次。

昨天下午2点多钟,记者在即将开庭的常州市中院“科技法庭”内看到,法庭内多了三块液晶显示屏,分别位于法庭左右两侧和法官位置的正前方,而法庭内包括审判员在内的三位法官面前均有一块电脑显示器,里面显示的画面和墙上的液晶显示屏一样。显示屏上分别显示了三个视屏内容:前黄法庭上诉人、常州中院法庭。

2点半,庭审正式开始。和普通庭审不一样的是,原告、被告席上空无一人,而当事双方的声音则从安装在法庭里的音响里传出。记者在现场听到,法官和当事双方的一问一答,声音流畅,和普通法庭的差别只是大家没有面对面,而是通过视频看着对方。在举证、质证阶段,每一份材料、材料中的每一条每一款都通过大屏幕清晰地呈现在法官和旁听人员面前,脉络清晰,一目了然。1个多小时后,庭审结束。

据常州市中院有关负责人介绍,目前常州的基层法院以及8个分布在乡镇的派出法庭全部接通了“网上远程开庭”。 (卢凝一 刘国庆)

《72岁老爷爷酿下无锡惨烈车祸》后续

肇事老司机至今未向死者家属道歉

9月12日在无锡发生了7车相撞1死3伤的重大交通事故。16日,无锡数家电视频道以及广播频率,播放了对肇事司机72岁的丁某的采访内容。丁某回忆起那次事故,对自己死里逃生感到庆幸,却没有明显表现对事故死伤者的愧疚。

面对镜头,肇事司机庆幸死里逃生

“我当时想1%的希望都没有了,(车里)两个气囊都打开了,当时(我)光出气不回气了,我想时间还没到,等一会就死了。后来慢慢回气了,没有死。”在镜头里,丁某回忆说当时自己的驾车速度150公里/小时都不止。

对于事故的发生,丁某不否认这跟自己的年龄有一定的关系。“(当时)踩油门声音应该非常大,马路上噪音也大,加上我耳朵不好用。一踩上油门,车子就窜出去了,脑袋一下就蒙了,一直想踩刹车,越踩不停,以为车子出问题了。”丁某说自己70多岁的人了,如果是年轻时肯定不会出这事,而在这次事故前,丁某已经不开车,而是由专门的司机开。

面对死者,肇事司机表示没什么好说的

事故发生后,死者的哥

孙师傅的家属几次请交警部门转告肇事司机与他们见面,但丁某一直没有与他们联系。目前丁某只是通过交警部门向他们先期转交了了几万元的赔偿金。

昨天上午,记者来到了丁某所就诊的医院。病床上,丁某正半躺着打点滴。当知道记者是想了解对于此次交通事故的相关情况后,丁某高声说:“你们吃饱饭没事干的,我不会跟你们穷啰嗦的。”

当记者进一步询问丁某对自己造成的这起事故中死者家属有没有什么话说,丁某立刻激动地对在场的多家媒体记者高声叫骂:“管你们屁事,你们吃饱了没事干,滚。”丁某还表示,有什么事情去问交警好了,反正有法律。

质疑:肇事者明知年高会影响驾驶,为何仍旧开车

72岁的丁某交通事故后,因为高龄的缘故,在初期,交警部门根据国家相关法律及司法解释,并没有对其采取拘留措施,而是允许他人入院治疗。这点也被不少网民质疑为交警部门是在对其进行“差异化”对待。

不少网友进一步质疑,既然丁某明知自己年纪大了,已经少驾驶了,为何还要在当天驾驶一辆自己都不熟悉性能的车?而对于72岁

的丁某在今年2月份换证时,能顺利通过针对驾驶员的专项体检,不少网民也提出质疑。

律师:高龄肇事者没有“免刑罚金牌”

江苏远闻律师事务所王宏宇律师表示,该事故中,如果该位老年人构成交通肇事罪,根据最高人民检察院相关规定:老年犯罪嫌疑人,主观恶性较小、社会危害不大的,可以不予起诉的相关规定,对本案行为人不拘留、不予起诉是合法的。

“交警部门在调查期间未对肇事司机采取拘留措施,并不表示丁某就不需要承担刑事责任了。根据最高检相关规定,我们可以注意到,该规定是“可以”不予起诉,而不是“应当”不予起诉,相关部门会综合案情对该事件的社会危害性大小进行判断,进而决定是否适用最高人民检察院的规定。”王宏宇解释。

在这个案子中,如果受害人家属要求对肇事司机做体检,并且体检结果能证明肇事司机在最后一次体检前就患有不适合驾驶的疾病,或者这种疾病在他前一次驾驶员体检中就存在,那么还有可能对存在体检漏洞的部门追究责任。

快报记者 金辰 薛晟

首个“国家电子竞技运动基地” 落户常州太湖湾

快报讯 近日,国家体育总局批准的首个“国家电子竞技运动基地”落户常州市武进太湖湾旅游度假区。

该基地是在常州市武进太湖湾旅游度假区正在建设的江苏省重点建设项目——“环湖

数字狂欢谷”的基础上建设的,主要建设内容为国家电子竞技竞赛中心、国家电子竞技队集训中心、国家电子竞技裁判员进修和培训考核中心、配套生活区等。(常武)